




• Survey was 
distributed in 
English and French

• 123 responses from 
all provinces and 
territories

• Response rate = 
45% (123/270)

• Many respondents 
were from BC (28%) 
and Nova Scotia 
(17%)
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Parameters Monitored By CBM Groups (N=123)

“Other” included 
parameters such as:
• Metals 
• Total Dissolved Solids 
• Alkalinity
• Mercury
• Water Level



35%
39%

57%

Monitoring protocol
standards

Community Priorities Capacity of monitoring
equipment/resources

How were your parameters chosen?



Yes
78%

Unsure
12%

No
10%

Does your organization follow a 
water monitoring protocol?

Yes
31%

No
69%

Is Traditional Ecological Knowledge a 
part of your monitoring program?





Provincial and Territorial 
Government Protocols

40

CABIN. 24

CCME, 5

CAMP, 3

Streamkeepers, 3

PCA Stream Hydrology 
Protocol, 1

CBEMN (Wet-Pro), 23

RiverWatch, 4
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Water Monitoring Protocols Used By CBM Groups



Yes
85%

No
15%

Does your data get 
analysed?
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If yes, who analyses the data?



Health
Agencies

29%

Environmental
Agencies 

58%

Both
13%

Who do you contact if your data indicates a 
public health concern and requires an emergency 

response?



Yes
46%

No
31%

I don't 
know
23%

Does your data inform 
government policy?
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If yes, which level of government uses the 
data?



Yes
50%

I don't 
know
14%

No
36%

Provincial and Territorial Government 
Protocols

Yes
25%

I don’t 
know
21%

No
54%

CABIN

Yes
36%

I don't 
know
14%

No
50%

CBEMN (Wet-Pro)

(A comparison of responses from CBM groups following the top three most common monitoring protocols)





Why did you implement a CBM program?



Yes
64%

No
8%

Somewhat or 
Don't know

28%

Are these reasons (for starting a CBM 
program) being addressed?




